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令和５年９月定例教育委員会会議録 
  

１．開催日時     令和５年１０月２日（月） １５時００分～１６時００分 

２．開催場所     日野町防災センター２階 ２０２会議室 

３．出席委員     安田 寛次教育長、神川 貴子教育長職務代理者 

   本居 節子委員、吉澤 松美委員、村井 優子委員  

４．出席事務局員   教 育 次 長：澤村 栄治 

学校教育課：不登校対応担当課長 赤尾 宗一 

主席参事 山中 博嗣 

  主任 角 浩之 

生涯学習課：課長 加納 治夫 

 図 書 館：館長 長谷川 毅  

           子ども支援課：課長 柴田 和英 

   

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

日程１ 開会 

それでは、ただいまから日野町教育委員会定例会を開催させていただ

きます。 

お手元の議事日程に従って進行させていただきますので、皆様のご協

力をよろしくお願いしたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程２ 新教育委員就任 

まず、日程２の新しい教育委員さんの就任についてでございます。 

町議会９月定例会で選任同意を得られました村井優子様に、１０月１

日付けで教育委員として就任をいただきました。村井様には、先ほど堀

江町長から教育委員の任命証が交付されたところでございます。村井さ

ん、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（村井委員あいさつ） 

 

新職務代理者の指名 

なお、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規

定によって、教育長職務代理者として神川貴子委員を指名させていただ

きますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

それでは、ここで、教育委員さんの交代もありましたので、簡単に自

己紹介をお願いしたいと思います。 
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神川 委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（自己紹介） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程３ 教育長あいさつ 

 

（教育長あいさつ） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程４ 前回議事録の報告 

それでは、日程４ 前回議事録の報告につきましてから進めていきた

いと思います。お手元に配付の議事録のとおりでございます。前回の会

議出席委員各位におかれましてはご一読をいただき、異なるところがあ

りましたら事務局までご連絡をお願いしたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 経過報告 

続きまして、日程５の経過報告に移ります。 

 

（経過報告） 

 

ひととおり各課から説明をいただいたところでございますけれども、

皆さんからご質問等ありましたらお出しいただきたいと思います。いか

がでしょうか。神川委員。 

 

感想になるのですが、先日、愛知県岡崎市の校内フリースクール（Ｆ

組）へ視察に行かせていただいて、Ｆ組の子どもたちが各々自分のペー

スで活動しながら、イキイキした表情をされていたのが印象的でした。

Ｆ組の子どもたちがつくった中学校の案内の動画にあった最後に、母校

の６年生に向けてというメッセージを残しておられたのが、小規模校の

子どもが大きなところに入ったときの、課題になるのだろうなというこ

とを感じました。日野中でもそういったことができると良いと思いまし

た。 

桜谷小学校の150周年のイベント、たくさんの方におこしいただいて、

地域の方々がすごく小学校に対して協力してくださって、その姿を子ど

もたちも目の当たりにして、すごく地域のことを好きな子どもたちが増
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本居 委員 

 

 

 

 

えているなと感じました。以上です。 

 

ありがとうございます。岡崎市への訪問、ありがとうございました。

日野中でもできるところからと思いますけれども、赤尾先生、何かコメ

ントをお願いします。 

 

まず、視察させていただいてすぐできそうだなと思うのは、岡崎市全

体のフリースクールは、午後から人とコミュニケーションをとるための

調理活動とか運動活動を必ず入れておかれるというのはルールだった

かなと思います。あれは絶対にやった方がいいかなと思いますので、日

野中の別室担当や校長先生ともご相談できたらいいなと１つ思ったと

ころです。 

それからもう１つは、日野中は、授業はあくまでも自学自習で、完全

に先生は観察というか、見守るだけが主になっているのですけれども、

岡崎市の場合はずいぶん先生、担任とのかかわりがあって、そういうこ

とをもう少し日野中の先生も見習って、ちょっと子どもたちと「最近ど

う？」とか、コミュニケーションをとってもらうといいかなと思いまし

た。以上です。 

 

ありがとうございます。 

150 周年については、みんな灯篭を紙で工作しまして、電灯を照らし

て、着火するときに６年生の子たちが松明を手にして歩くと、その歩い

たところにずっと火をつけていくというイベントがありました。そのあ

とライブで盛井さんが歌ってくれました。最初の３０分くらいは子ども

向けの演奏をしてくださって、また子どものノリがよかったです。生徒

たちがその歌に合わせて踊り出して、大変良い盛り上がりで、本当によ

かったなと思いました。地域の方が一生懸命になってイベントを盛り上

げてくださって、うれしいことだなと感じました。ご尽力いただきまし

て、ありがとうございました。 

ほか、皆さんいかがですか。本居さん。 

 

私も最初に、先般の岡崎市のフリースクール（Ｆ組）の感想を少し、

印象に残っているところというか、これは本当にいい取り組みだなと思

ったところをお話しさせていただきたいと思います。 

中学校を卒業してからの社会的自立へというところに重きを置いて

おられるのは、日野中だけでなく、やはりどんどん成長していくうえで
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安田 教育長 

 

 

いつまでも親元だけでは過ごせなくなっていく、一人で社会に出ていか

なければならないところで、中学校で引きこもりというか、出られなく

なってしまうということは、ここで社会と遮断されてしまうのがすごく

残念なところなので、そこに重きを置いておられることはすごくよいこ

とだなと感じました。 

何より子どもたちが、こんな初めて出会った大人が話しかけても素直

に答えてくれていて、このＦ組が子どもたちにとって大切な場所になっ

ているのだなということがすごく伝わってきましたので、ぜひとも、で

きるところから早速、日野中でも取り組んでいただきたいと思います。 

さらに先にもなりますが、小学校から行き辛さを抱えたまま中学校に

来ている子どもたちもいますので、そういったところにも順次目を向け

ていけるといいなと感じました。 

あと、保護者の方からの声をお伝えしたいと思います。「学校の誰も

が行きたくなる学校づくり」から保護者向けのアンケートをしていただ

いたことですけれども、アンケートなので、質問が漠然としているとい

うか、子どもさんのよいところとか、子どもさんをほめるときにはどう

いうふうにとかいうような大きなくくりの質問だったので、これが今後

どのように活かされていくのか、どういうふうになっていくのかという

ことを気にされていた声がいくつかありましたので、この後どういうふ

うにこれをもとに、「行きたくなる学校づくり」とか、子どもたちに対

してポジティブなことができていくか、学校とは別に保護者向けに何か

していただけるのかということが皆さん気になっておられたので、その

点また順次、保護者の方にも伝えていただけたらなということが１点で

す。 

もう１点は運動会の開催について、私は必佐小に行かせていただいた

のですけれども、日野小は平日に開催されたということで、これはコロ

ナ以降、運動会も中止になっていたこともあり、再開されて、日野小は

平日開催ということで、仕事を休んで行かれる保護者もいらっしゃるの

ですけれども、どうしても限られてきてしまうというところで、なぜ平

日開催になっているのか、ほかの小学校のように土曜日開催にしてくれ

ると家族も見に行けるのにというご意見をお聞きしたので、その点また

検討していただければと思います。 

 

ありがとうございました。２つ出ました。アンケートのその後はどう

されるか。 

 



-5- 

 

赤尾担当課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 
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安田 教育長 

まず１つ目は、前向き子育てということについて保護者さん向けのパ

ンフレットの予定をしておりまして、これを教育委員会だけで出すのか

は、ほかの子育て関係の団体がありますので、そこと共同するのか、ま

だ決定していないのですが、何らかの形で保護者さん向けに、ＰＢＩＳ

（ポジティブ行動支援）のチラシを配布する予定を１つしています。 

もう１つは、これに関する子育て講演会を、だいぶん先になりますが、

２月に予定をしています。 

それから、いただいたアンケートをもう少し精査させていただいたう

えで、これもまだ決定ではないのですが、関係機関と共同させていただ

いて、子育ての目標になるような、具体的行動目標になるようなものを

町挙げてつくって、それを町内全体の保護者や地域の皆さんで共有でき

ることと、それに向けて取り組みができたらいいなと考えているところ

です。今後、細かな段取りは関係各課が集まりながら進めたいと思って

おります。 

 

その行動目標が「日野っこ宣言」みたいな文言で、この間、議会で出

ていた子育て応援宣言みたいな、そういうことにつながっていけばいい

かなと、今のところはそういうイメージを持っているということです。 

運動会期日は、どうですか。 

 

日野小学校の規模からすると、児童生徒数が多いので、なかなか半日

開催は難しいのでどうしても一日、昼をまたぐ開催になります。それは

土曜日でもできると思うのですが、そうなると給食を提供できないの

で、その場合は弁当持参という形にならざるを得ないところがありま

す。確かにコロナのこともあったので平日開催に日野小学校は変わっ

て、その時は密を避けるために人数を減らすということもあったのです

けれども、それでここ数年来ています。 

今年度についてもその点については学校でも検討されたのですけれ

ども、弁当のこともありますので、今年にはついてはここ数年どおりと

いうことで平日開催という方向になったと聞いておりますが、確かにご

指摘のように、保護者さんの参加を考えると土曜日の方がよいというの

はあるので、また、今いただいた意見についてはお伝えさせてもらって、

来年度どういうふうにしていくのか検討してもらったらいいかなと思

います。ありがとうございます。 

 

ありがとうございます。９月の終わりになっても、この前、彦根の方
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安田 教育長 

 

 

 

本居 委員 

 

 

で熱中症も出ておりますので、今度１０月１０日に校長会をするのです

けれども、来年度事業・行事予定をみんなで議論しようと思っています。 

９月中の運動会は難しいかなと思ったりもしています。ただ、１０月

になると町民運動会・スポーツ天国があり、いろいろ行事が入ってきま

すので、休みの日というと限られた日になります。となると、先ほどの

意見と逆行ですけれども、例えば平日にして、給食ありという形にして、

一日開催という方法も無きにしも非ずかなと思いますので、そういった

ことも含めてみんなで議論をもう一度させていただきたいと思います。 

以前も、９月はまだ暑いということもあって、６月に運動会を持って

いく学校も結構あったのですけれども、やはり学校行事の関係でいろい

ろと支障があるということになってきたので、もう一度秋に戻っている

学校もありますので、それも含めてもう一度検討したいと思っていま

す。ありがとうございます。 

よろしいでしょうか、皆さん。 

 

（なし） 

 

 それでは、ないようでございますので、次に移っていきたいと思いま

す。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程６ 議第３１号 日野町学校・子どもいじめ問題対策委員会委員

の委嘱について 

日程６の議事に入ります。 

「議第３１号 日野町学校・子どもいじめ問題対策委員会委員の委嘱

について」を議題とします。事務局から提案説明をお願いします。 

 

（提案説明） 

 

提案をいただきました。日野町学校・子どもいじめ問題対策委員会委

員の委嘱についてということでございますけれども、皆様からご意見、

ご質問等ありましたらお出しいただきたいと思います。本居委員。 

 

私、勉強不足でわからないでお聞きしたいのですけれども、子どもい

じめ問題対策委員会の委員の方は、今回初めて委嘱されるのですか。 
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本居 委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

山中主席参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

実は２年ほど前までこの組織が日野町にはございまして、今回委嘱を

する方の中で、滋賀第一法律事務所の関口速人様については、以前もこ

の委員を務めていただいております。ほかの委員については、今回新た

にそれぞれの分野でお願いさせていただきましたので、今回が初めてと

いうことです。 

 

よろしいですか。 

 

もう１つお願いします。先ほど、この委員会が調査をする対象になる

いじめということで、欠席が長期間にわたる、３０日が目安になるとい

うことでしたが、いじめにもいろいろ内容によって重大な場合もあり、

判断がなかなか難しいと思うのですけれども、基準は３０日の欠席が続

くというか、３０日に達した場合という基準だけになるのでしょうか。

ほかにはないのでしょうか。例えば短期間でも重大なというか、すぐに

この委員会で調査しなければいけないといった場合も、この委員会は開

催されるのでしょうか。 

 

被害の児童生徒やその保護者様から、このようないじめで重大な被害

を受けたというふうに申し立てがあった場合で、相当の期間休みが続い

ている場合に、この組織が動くという形になると思います。ですので、

申し立てがない場合もございますので、欠席がかなり続いている場合に

はもちろん学校を中心に関係機関の協力も得ながら対応をさせていた

だくところではございますけれども、申し立てがあって、それでそれ相

応の、目安は３０日ですけれども、このことが原因でかなり長期間にわ

たって欠席が続いているような場合に、このような調査が入ってという

ような形になります。 

 

よろしいですか。 

今までこういう組織は一応決まりの上ではあったのですけれども、組

織が機能しきれてなかったということでございます。幸いそういった事

態が発生してなかったので、それで済んでいたというか、終わっていた

ということでしたけれども、いろいろな事案の内容を見てみると、非常

にナーバスな内容も出てきましたので、やはりきちんとこういった機関

を設けて検討いただくことが大事だと思います。 

そういった点で振り返ってみると、いろいろな事案の内容を、みんな

でもう一度客観的に見てもらって分析をしてもらう必要があるケース
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もあるのではないかというふうに思います。 

 

明らかに命に係わるとか、そこまで大きなものは目立ってないけれど

も、ひょっとすると聞き取りが不十分であったりして、こちらが把握で

きてないところがあるかも知れないなと思っています。以前も確かにあ

ったなと思います。 

 

というふうな委員会でございます。町長部局の３０条の委員会につい

ては、教育委員会の調査についてそれがよいのかどうなのかということ

を、さらにもう一度二重チェックで見極めるというような組織でござい

ますので、そういった点も重大な事態が起こった場合には組織して検討

していただくということになるかと思います。そういう事態に至らない

ように、学校運営をしていく必要があるなと思っております。 

ほか、よろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

それでは、「議第３１号 日野町学校・子どもいじめ問題対策委員会

委員の委嘱について」を承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

ありがとうございます。それでは、「議第３１号 日野町学校・子ど

もいじめ問題対策委員会委員の委嘱について」を承認することとしま

す。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程７ 今後の予定 

次に、「日程７ 今後の予定」について、学校教育課から順次説明を

お願いしたいと思います。このあとの予定もありますので、できるだけ

かいつまんでお願いしたいと思います。 

 

（説明） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程８ その他 
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安田 教員長 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

ありがとうございます。続きまして、「日程８ その他」の説明もお

願いします。 

 

（説明） 

 

ありがとうございます。日程７と日程８をあわせて説明いただきまし

たけれども、皆様からご質問、ご意見ありましたらお出しいただきたい

と思います。 

 

（なし） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程９ 閉会 

９月の定例会としては、以上をもちまして終了させていただきます。

ありがとうございました。 

 

（閉会） 

 

 

 


